Curriculum Vitae

Imię i nazwisko: Włodzimierz Kurnik

Data urodzenia: 20.11.1950.

Tytuł i stopień naukowy: prof. dr hab.

Stanowisko: profesor zwyczajny

Miejsce pracy: Politechnika Warszawska

Wykształcenie i kwalifikacje naukowe:
mgr inż. – Wydział SiMR PW, 1974 (z wyróżnieniem); studia doktoranckie - PW 1974-1977; 

doktorat – PW 1978; habilitacja – PW 1988 (dyscyplina – Mechanika); tytuł profesora – 1998.

Praca zawodowa 

St. asystent (1977-1978); adiunkt (1978-1989); docent (1989-1993); prof. nzw. (1993-2008), prof. zwyczajny (od 2008). Wszystkie stanowiska na Wydziale Samochodów i Maszyn Roboczych Politechniki Warszawskiej.
Dorobek naukowy

Tematyka badawcza – stateczność układów mechanicznych, dynamika wirników z łożyskami hybrydowymi magneto-hydrodynamicznymi, tłumienie drgań z zastosowaniem materiałów termo- i elektroaktywnych, zastosowanie teorii bifurkacji w zagadnieniach wyboczenia i flatteru w układach mechanicznych. Stypendysta Deutsche Akademische Austauschdienst i profesor wizytujący na Uniwersytecie w Hanowerze (1991). 

Monografia Bifurkacje dywergentne i oscylacyjne (WNT, 1997), książki współautorskie: Tłumienie drgań (PWN, 1997) z tłumaczeniem Damping of vibrations (AA Balkema, 1998), Mechanika laminatów (Oficyna Wydawnicza PW, 1997), ponad 150 publikacji naukowych, w tym artykułów w czasopismach zagranicznych (Journal of Sound and Vibration, International Journal of Solids and Structures, Nonlinear Dynamics, Journal of Thermal Stresses, Acta Mechanica, Zeitschrift für Angewandte Mathematik und Mechanik i inne), referaty na międzynarodowych kongresach i sympozjach (między in. USA, Kanada, Japonia, Chiny, Brazylia, Izrael, Kraje UE); kierowanie wieloma grantami zespołowymi KBN, MNiI, NCN oraz pracami dla przemysłu (Metro Warszawskie); promotor czterech doktorów, recenzent wielu rozpraw doktorskich, habilitacyjnych, recenzent w wielu postępowaniach o nadanie tytułu naukowego w naukach technicznych oraz w postępowaniach o nadanie tytułu doktora honoris causa;  

Pozycja w Uczelni i w środowisku akademickim: 
Rektor Politechniki Warszawskiej (2005-2008 i 2008-2012), prorektor ds. ogólnych (1999-2002 i 2002-2005); dziekan Wydziału Samochodów i Maszyn Roboczych PW(1996-99); prodziekan Wydziału SiMR ds. nauczania (1990-1993 i 1993-1996); przewodniczący Nadzwyczajnej Komisji Senatu ds. Monitorowania Sytuacji Finansowej Uczelni i wiceprzewodniczący Senackiej Komisji ds. Organizacji Uczelni (w kadencji 1996-99); 

Współprzewodniczący Światowego Kongresu Mechaniki ICTAM 2004, założyciel i pierwszy przewodniczący Platformy Współpracy Metropolitalnych Uniwersytetów Technicznych Europy Centralnej i Wschodniej, Współprzewodniczący Polsko-Grecko-Niemieckich Sympozjów Advances in Mechanics (2001, 2004, 2007, 2010, 2013), Przewodniczący Zarządu Oddziału Warszawskiego Polskiego Towarzystwa Mechaniki Teoretycznej i Stosowanej (2005-2009), Przewodniczący Rady Warszawskiego Konsorcjum Naukowego (2006-2008), Redaktor Naczelny czasopisma Journal of Theoretical and Applied Mechanics (od 2010), Przewodniczący Konferencji Rektorów Uczelni Warszawskich (2008-2012), Przewodniczący Komisji KRASP ds. Informatyzacji Uczelni (2005-2008), Przewodniczący Komisji KRASP ds. Nauki i Innowacji (2008-2012), członek Komitetu Mechaniki PAN, Wiceprzewodniczący Mazowieckiej Rady Innowacyjności przy Marszałku Woj. Mazowieckiego, członek Rady ds. Polityki Innowacji przy Prezydencie Warszawy, członek Zespołu Nauk Technicznych przy Ministrze NiSzW ds. Nagród Ministra, członek Kapituły Nagrody Gospodarczej Prezydenta RP.   

Doktor honoris causa National Technical Uniwersity of Ukraine KPI Kiev (2007), Honorowy Senator Cologne University of Applied Sciences (2006), Honorowy Senator Technical University Berlin (2012).

Inicjator i współprzewodniczący I Kongresu Mechaniki Polskiej (Politechnika Warszawska, 2007),

Inicjator I Światowego Zjazdu Inżynierów Polskich w 2010 roku w Warszawie (wystąpienie w Konsulacie RP w Nowym Jorku, podczas spotkania Rady Stowarzyszeń Polskich Inżynierów w Ameryce Północnej, 2008).

Najważniejsze osiągnięcia dydaktyczne:

Wykłady kierunkowe z mechaniki ogólnej, wytrzymałości materiałów i teorii drgań na wszystkich rodzajach studiów, nowe wykłady z mechaniki laminatów oraz zaawansowanej wytrzymałości materiałów; kilka podręczników, w tym autorski „Wykłady z mechaniki ogólnej” (Oficyna Wyd. PW, 2005, 2012); system studiów indywidualnych na Wydziale SiMR (1991); program studiów w języku angielskim na Wydziale SiMR (1992); inicjatywy dydaktyczne dotyczące nowych specjalności (1993), uruchomienia studiów zaocznych (1993), wdrożenia studiów 3-stopniowych na Wydziale SiMR (1999), międzywydziałowych studiów w języku angielskim w zakresie inżynierii mechanicznej (2004), utworzenia nowego kierunku studiów na Wydziale SiMR o profilu praktycznym pn. „Inżynieria Rzeczoznawstwa Samochodowego” (program studiów i KRK uchwalone przez Radę Wydziału w styczniu 2014). 

